

§ 赫莫克拉底 Hermocrates 450~407 BC。

古典希臘時期敘拉古文化與雅典齊名，在伯羅奔尼薩戰爭中與雅典爭強。另一方面，義大利半島新興的羅馬帝國(Rome)正不斷擴張勢力，北非腓尼基人建立的迦太基帝國也蠢蠢欲動。



此刻將軍赫莫克拉底(Hermocrates)在奧提伽島(Ortygia)的港口準備迎接貴客到來。身邊跟了小女兒艾莉西亞(Alexa)與她的同伴狄奧尼修斯 Dionysius(此時 16 歲)。

奧提伽島，女神 Leto 在這裡生下了 Artemis 與 Apollo，這裡有雅典娜神殿與阿波羅神殿。

這裡有景色迷幻的林仙泉(Fonte Aretusa)，池面清澈如鏡，直觀便可透視泉內豐富的植被與悠悠自在的魚兒，池中央大量的紙莎草讓景色掛上了綠意交織的詩意，美不勝收。

如此接待貴客應可表達盛情。

另一方面，探子回報，雅典將動員大軍前來，赫莫克拉底不免憂心忡忡。

狄奧尼修斯：「首先恭喜你將要與女兒久別重逢。聽說同行的是雅典的魔法師，我們敘拉古有魔法師嗎？」

赫莫克拉底：「魔法師是聖教派門下，Croton 倒是有菲洛勞斯在傳授。

不過，侍衛回報說咱家女兒魔法還算厲害，托希波克拉底之福，這次他們來我一定好好招待。」

狄奧尼修斯：「依你看，聖教派是站在那一邊？他們願意現在過來應該是一番善意。至於雅典軍方你有何看法？」

赫莫克拉底：「據我所知，聖教不介入世俗爭鬥。這次雅典派三位將軍先發，拉馬卡斯殘暴愚蠢，尼西亞斯優柔寡斷，至於驍勇善戰的亞西比德…在出發後不久恐怕就會被召回。」

狄奧尼修斯：「為何？」

赫莫克拉底：「呵！呵！這是我們的敵後工作，不過他樹敵太多也是自作自受。我們一方面要加強城牆防禦，另一方面還是要請求斯巴達的援助，這方面我已經準備就緒。」

希波克拉底一行人在港口靠岸，狄奧多魯斯欲回故鄉故先行離去。



芙蘿拉近鄉情怯，看到赫莫克拉底緊緊抱住卻是眼淚成行。

赫莫克拉底此時強忍著眼淚：「委屈妳了，讓老爹好好看看我的乖女兒。艾莉西亞是妳的雙胞胎妹妹，旁邊是狄奧尼修斯。

感激各位，請到我們行宮休息片刻，再到神殿祭拜，感謝大神阿波羅。這位少年英雄如何稱呼？」

「我叫阿爾庫塔斯，塔蘭多(Taranto)人，跟芙蘿拉是好朋友。」

狄奧尼修斯：「嘿，不錯，虎背熊腰，是大將軍的料，也修練了魔法嗎？塔蘭多人，回故鄉嗎？」

阿爾庫塔斯：「是回故鄉，可能到 Croton 跟隨菲洛勞斯。至於魔法，比芙蘿拉差多了。」

赫莫克拉底：「這兩位想必是希波克拉底的夫人了，希波克拉底真是豔福不淺。小女承蒙照顧，真心感激。」

梅麗莎：「說不上照顧，擔心倒是真的。坦白說，我們不介入雅典與敘拉古的紛爭，但是還真擔心芙蘿拉，萬一發生戰爭她要如何自處。是否讓她暫時離開敘拉古？」

赫莫克拉底正舉棋不定。

狄奧尼修斯足智多謀地說道：「我認為讓她跟阿爾塔庫斯暫時到塔蘭多吧。叔叔何不寫封信請塔蘭多城主請他多照顧芙蘿拉，順便也照顧一下阿爾庫塔斯。阿爾庫塔斯，你那天真當了塔蘭多將軍可別把我忘了。」

阿爾庫塔斯一聽，喜出望外，竟一時無語，呆呆望著芙蘿拉傻笑。

「你這甚麼獸樣子！」芙蘿拉臉紅了起來，

胡仙兒：「竟然忘了跟將軍要個女人給狄奧多魯斯了，不然你女兒託付給我們阿爾庫塔斯如何？」

赫莫克拉底：「也行，不過，妳不介意我再送個女人給希波克拉底吧！」

胡仙兒：「很好，多謝！」

「千萬別開玩笑！」看希波克拉底手足無措，大家哄然大笑。

狄奧尼修斯：「此番聽說雅典是看上了我敘拉古的財富了，卻說是敘拉古獨裁。要拯救敘拉古人民於水火。我們比雅典還要民主呢！」

希波克拉底：「可能與雅典和平共存的方案嗎？如果雅典方面知道斯巴達會支援敘拉古，是否雅典會打消攻擊敘拉古的念頭。」

赫莫克拉底：「根據情報，雅典主戰派佔上風，而且雅典人民正處於讓雅典再次偉大(Make Athens Great Again)的狂熱，戰爭既然無法避免，我們只能積極準備應

戰。」

胡仙兒：「你們人類要如何才能免於爭戰？」

赫莫克拉底：「只要欲望貪念還在，這世界永遠是弱肉強食。」

我們到神殿祈求敘拉古平安吧。你們何時啟程到塔蘭多？」

希波克拉底眼看戰爭無可避免，心情沉重起來，在基亞島是見過女神雅典娜的，諸神猶爭鬥不已更何況人間。

在這五濁惡世我們聖教能做甚麼？

後記：

川普看上了格陵蘭，說是為了美國的國家利益。說是買，但與併吞何異。

1. 約西元前 466 年，敘拉古人建立了民主政體，政事由[公民大會](#)、議事會和每年選舉的將軍處理。
2. 暴君狄奧尼修斯(Dionysius I 432~367 BC)，從 405BC 起是敘拉古城邦之獨裁者直到死於 367BC。赫莫克拉底 Hermocrates 450~407 BC。
3. 此時斯巴達國王為阿希達慕斯二世。(其實斯巴達實施寡頭政治有兩個國王。)
4. 敘拉古[景點](#)
5. False Flag 北木行動([Operation Northwoods](#))

關於赫莫克拉底：

戰後的權力真空與混亂

在雅典西西里遠征失敗後，敘拉古雖成功保衛自身，但城市內部卻陷入權力鬥爭。

- 赫莫克拉底斯的影響力在戰爭後大增，但他的主張偏向合作與聯盟，而非建立強勢的個人統治。
 - 然而，戰後的敘拉古面臨內外挑戰，包括卡爾他基 (Carthage, 迦太基) 的威脅。部分政治派系認為需要一位強人來穩定局勢，這使得推崇軍事獨裁的力量逐漸抬頭。
 - 儘管赫莫克拉底斯成功對抗雅典，但他在政治上的改革或統一計畫未獲全體支持。
 - 他因內部政治敵對勢力的指控 (如濫用職權或不受歡迎的政策) 而被流放。
 - 在流亡期間，赫莫克拉底斯仍試圖維持其對敘拉古的影響力，甚至組織部隊，希望藉由武力重新掌權。
 - 大約在公元前408–407年，赫莫克拉底斯帶領支持者嘗試返回敘拉古奪回權力。
 - 然而，他在這場政變中失敗並被殺害。
 - 赫莫克拉底斯的死標誌著共和派力量的衰敗，使得敘拉古為軍事強人掌權鋪平道路。
- 赫莫克拉底死後 狄奧尼修斯一世崛起 成為敘拉古歷史上最著名的潛主之一。

- 赫莫克拉底斯所代表的較為**共和式的政治理念**未能在戰後動盪中存活。
- 狄俄尼西奧斯一世的成功，說明在面臨外敵威脅和內部不穩時，**軍事強人政治**往往更容易獲得支持。
- 狄俄尼西奧斯一世的統治不僅為敘拉古帶來短期穩定，還使其成為西西里島上最強大的希臘城邦，但同時也埋下了未來因獨裁而導致的內部矛盾。
- 若赫莫克拉底斯在奪權行動中成功，敘拉古可能會發展成一個較穩定的共和政體，而非走向僭主統治。
- 然而，他的失敗反映了古希臘世界一個普遍的政治現象：在戰爭與危機之後，城邦往往容易轉向**強人政治**以求生存。